

引导居民结识新朋友,组建新的邻里网络系统

# 社区“邻里情”中秋晚会已办了十年

每年中秋小长假,苏州工业园区东湖林语社区的居民们都会十分期待,社区每年都会办一场文艺晚会。这不,近日,东湖林语社区三期广场人头攒动,晚会如期举行了。今年是第十年举办晚会了,为庆祝中华人民共和国成立70周年,今年的晚会主题是“情满林语喜乐会,筑爱和谐家国梦”。

卢霞勤 何洁



▶晚会现场 王岩 摄

当晚,音乐声起,红歌舞蹈《共筑中国梦》拉开演出的序幕,诗朗诵《我骄傲我是中国人》获得连绵不绝的掌声。由东湖林语时装队献演的旗袍秀《中国茶》则让大家眼前一亮。舞蹈《再唱洪湖水》把整场晚会推向了高潮。

晚会得到了红色管家志愿者、周边爱心商户的大力支持。抽奖环节更是燃爆了晚会气氛,台上台下频频互动。

据介绍,这台晚会已经连续办了十年。

东湖林语社区喜乐多社团理

事会理事长郑梅德告诉记者,社区居民来自五湖四海,每到中秋佳节,很多居民不能回家团圆,成了很多人心中的遗憾。于是,社区党支部、居委会搭建舞台,引导居民在社区舞台上结识新朋友,组建新的社区邻里网络系统,让许多居民找到了邻里间相处的温暖和感动。这场晚会也就应运而生了。

郑梅德说,值得一提的是,以前晚会主力演员都是老年人,十年后,年轻人也加入了,老中青三代演员齐聚舞台。而且这几年来,每年晚会总会吸引一些“外来人士”

——来自东湖林语周边社区的居民参与演出。大家都觉得东湖林语的这场晚会最摄人心、最温暖、最精彩,于是纷纷加入。

郑梅德介绍,十年来不变的是大家对待晚会的认真、负责以及严谨的态度;十年中,大家克服了重重困难:每次编排新节目,肚皮舞队的年轻辣妈安置好孩子后,无论严寒酷暑每晚准时开练;时装队每一次的惊艳亮相,都是阿姨们自掏腰包,购买服装,学习化妆后的成果。“经过这么多年的沉淀,相信我们的晚会越办越好!”郑梅德说。

## 居民齐参与,用心扮靓美丽楼道

近日,姑苏区吴门桥街道南环新村16幢楼道焕然一新,原本乱停乱放的电瓶车不见了,墙上的小广告消失了,让人觉得难闻的异味没有了……展现出与往日不同的气象。而这一切多亏了楼道所属的第五党支部的支部书记景国培、党员钱介一、陈杏珍等积极带头参与,向居民征集对楼道实际使用的需求与建议,积极打造美丽楼道。

倪晓佳 何洁

### 变化一:拉近邻里情感

在设计美丽楼道时,团队成员们发布征集公告,收集体现邻里和睦的照片,16幢的居民纷纷响应。钱阿姨拿出了自己与邻居手挽手同走健身步道的照片;谢阿姨翻出与老姐妹闲话家常的照片;张师傅分享了老党员黄荷珍阿姨上门为老人

义务剪发的照片……

大家将提供的照片一幅幅地挂在墙面上,一进楼道就能看到。这面分享着邻里风采的美好瞬间、讲述着邻里和睦故事的墙面,不知不觉拉近了邻里之间的距离。

### 变化二:富有文化内涵

“住在楼道内的孩子挺多,希望楼道里有一部分能让孩子们了解传统文化的内容。”居民治钩妈妈的建议得到其他住户家长的一致认可。于是,大家集思广益,从“尊、孝、礼”这三个方面,选取了“百善孝为先”“为学莫重于尊师”及“不学礼无以立”三句名言。

6岁的王艾妮牵着妈妈经过楼道时,会用稚嫩的言语问上面写了什么,而妈妈会指着墙上的名言耐心地讲给她听。孩子潜移默化中了解传统文化,从而提升自己。

### 变化三:突出便民元素

在电梯旁,还特意布置了党政便民信息栏,将社区党建元素与物业信息相融合,提升便民功能。据介绍,在16幢内有35名党员,其中70周岁以上的老党员占了60%。打造醒目的党政便民信息栏,能让高龄党员、老年居民上下电梯时及时注意到信息。党员组织生活日、楼道党支部信息及所属社区电话都放进了信息栏里。此外,结合正开展的垃圾分类推进活动,垃圾分类小常识也被张贴在信息栏里。

16幢第五党支部书记景国培说:“有了这个信息栏能让党员、居民第一时间知晓本楼道党支部情况及党员活动,同时也让党员亮身份做表率,更增强了楼道内党员与居民的凝聚力。”

通过整治建设,楼道变美了,居民们纷纷点赞。大家自治共治,不仅扮靓了楼道微小空间,在不知不觉中提升了社区居民的文明素养,也使得邻里关系更加融洽了。

## 建行走进幼儿园,讲述“人民币”的知识

近日,吴江建行走进苏州湾实验幼儿园,为孩子们精心设计了一节“认识人民币”的小课堂,使孩子们掌握了人民币的一些知识,帮助孩子们培养储蓄习惯。

吴江建行个人金融部金笛在PPT中呈现了不同面值的人民币,孩子们通过仔细观察发现了不同面值人民币正面的相同点和不同点。其中相同点是都有头像、国徽、中国人民银行字样;不同点是其颜色、数字及号码都有不同。人民币按

照面值从小到大的排列依次为1元、5元、10元、20元、50元及100元。

小朋友们饶有兴致地观察人民币背面的背景图,1元人民币背景图是三潭映月,地点在杭州西湖;5元人民币背景图是泰山,地点在山东;10元人民币背景图是长江三峡,地点在重庆;20元人民币背景图是桂林山水,地点在桂林漓江;50元人民币背景图是布达拉宫,地点在西藏拉萨;100元人民币背景图是人民大会堂,地点在首都北京。

“牛奶多少钱?”“奇趣蛋多少钱?”“玩具汽车多少钱?”……通过让孩子们结合生活小常识说一说常见物品的价格,让孩子们对钱的使用有更直观的感受。聊一聊各自“用钱经历”,培养小朋友正确的消费观。

小课堂上,还评出了最佳“小小银行家”,获奖的两位小朋友在同学的祝贺下收获了小小的礼物,也收获了满满的人民币小知识。

通讯员 吴建

## 木渎开唱“音为爱”慈善演唱会

“微风吹过木樨花香,船桨划皱天上月亮,你在河边轻轻吟唱,歌声飘进老街青石巷……”昨晚,由苏州市吴中区团委、木渎古镇旅游集团、木渎镇团委主办,木渎古镇旅游公司承办,吴中区青年手艺人协会、长三角打工者艺术团协办的“音为爱”慈善演唱会在木渎古镇举行,为木渎镇上新市民的孩子们义卖音乐专辑和文创作品等物件。筹得的善款将为他们的图书室购买图书,丰富孩子们的精神文化生活。

据悉,这已是木渎古镇第三次举办“音为爱”慈善演唱会。此次演唱会与往年不同的是,来自吴中区青年手艺人协会的十多位青

年手艺人来到演唱会的现场,他们拿出精心创作的刺绣、核雕等部分手工艺品参与义拍。

《春风一夜十里》《唱首歌给你听》《香溪姑娘》等一首首长三角打工者艺术团创作的民谣唱响“音为爱”演唱会,除了带来比较火的原创歌曲外,现场还翻唱网络热歌,赢得一阵阵喝彩。

据介绍,“音为爱”演唱会是长三角打工者艺术团的特色公益项目,迄今已经演出十多场,为困难儿童、山区儿童募捐数万元,获得社会一致好评。“音为爱”演唱会还获得了苏州市志愿者协会2019年度百个重点志愿服务项目。何洁

## 唯亭街道召开集宿区工作会议

为有效做好集宿区管理工作,消除安全隐患,提高居住质量,近日,苏州工业园区唯亭街道组织召开集宿区工作会议,通过现场调研、专题座谈形式分析问题、研究符合唯亭现状的管理办法。

现场调研中,参会人员先后到辖区联建科技宿舍、友达光电、创苑打工楼,查看集宿区现场情况、了解管理模式、调研打工人员居住需求,此外参会人员还到苏虹中路E-HOME共享公寓参观学习先进管理模式。

专题座谈会上指出了集宿

区内部安全隐患整改刻不容缓,外部环境应以居民需求为导向,加以改善,让安全管理达到更高的层次。会议强调,在促转型时期,传统的集宿区将朝人才公寓的方向转型,以匹配园区科技高速发展需要;要从供给侧改革的角度来谋划集宿区的发展,同时要通过政府引导,引入市场化管理的方式,全面加强对集宿区的监管执法力度,设置合理的制度,打造环境优美、健康安全的集宿区,提升外来打工人员的生活品质。

唯宣 何洁

## 网售“猪小屁”汽车摆件,侵权赔1万

“猪小屁”是网红卡通形象,常熟某商贸公司利用网店销售“猪小屁”系列的汽车摆件,结果成了被告。现代快报记者了解到,近日,常熟法院审结这起涉及“猪小屁”的侵害著作权案件,某商贸公司被判停止侵权行为并赔偿1万元。

原告北京创客互动科技有限公司系“猪小屁”系列美术作品的著作权人。今年7月,该公司向常熟法院起诉称,常熟某商贸公司未经授权,利用开设的网店销售“猪小屁”系列的汽车摆件,其行为侵害了自己享有的著作权利。

法院经审理查明,美术作品“猪小屁”于2018年9月在国家版权局进行著作权登记,著作权人为

原告。法院审理认为,某商贸公司在网络平台上销售的汽车摆件的卡通形象,除细节有所不同外,在色彩搭配、线条勾画、服饰穿着、个性化特征以及整体形象等方面,与原告享有著作权的涉案美术作品构成实质性相似,系对美术作品的模仿与抄袭,且该卡通形象的使用并未得到原告的授权,该汽车摆件应认定为侵权商品。被告某商贸公司作为涉案网店的开设人,在其店铺内销售涉案的汽车摆件,其行为亦构成侵权。

最终判决被告公司立即停止销售侵犯“猪小屁”美术作品著作权商品的行为,并赔偿原告经济损失及合理费用1万元。胡越 何洁

## 电焊工月入万元偷电瓶

近日,苏州常熟张桥警方接到了一起盗窃电瓶车电瓶的警情,经调查研判很快抓获了嫌疑人。然而在讯问过程中,民警发现嫌疑人是一名月入万元的电焊工。

8月26日,张桥派出所接到群众报警,报警人称自己停放在张桥卫家塘附近的电瓶车电瓶遭窃。接到报警后,民警迅速前往处置。通过调取周边监控及两天的摸排走访,民警锁定了无锡籍嫌疑人杨某。

由于该案件属跨市作案,张桥派出所与无锡羊尖警方取得了联

系,民警辗转无锡多个乡镇村庄、路面店铺进行调查。经过半个月的努力,于9月9日上午在无锡新吴区某工地将杨某抓获,随即带回常熟调查。

杨某在接受调查过程中极其懊悔,民警经询问得知,杨某常年在工地上做电焊,因为资历老手艺好,每月收入基本能达到一万多。近期因为手头拮据,便动了歪心思。现代快报记者了解到,因杨某认错态度积极且已退赔了受害人部分损失,公安机关决定对其处以行政拘留7日的处罚。高达